La Garanzia per i Giovani, approvata nel Consiglio dell’UE il 28 febbraio 2013 per contrastare il fenomeno dei giovani NEET (né occupati, né studenti, né coinvolti in attività di formazione) prevede che “tutti i giovani di età inferiore a 25 anni ricevano un'offerta qualitativamente valida di lavoro, proseguimento degli studi, apprendistato o tirocinio entro un periodo di quattro mesi dall'inizio della disoccupazione o dall'uscita dal sistema d'istruzione formale”.
Bandi in essere (alla data del 136 marzo 2015 ) 

1)Avviso pubblico sperimentale per tirocini extra curriculari anche in mobilità geografica per la raccolta delle manifestazioni di interesse dei soggetti ospitanti e dei soggetti promotori"pubblicato sul BURC n.15  III^ parte del 10.03.2015  

L’avviso pubblico prevede la raccolta delle domande da parte di Soggetti interessati ad ospitari tirocini per l’attivazione delle seguenti tipologie di tirocini extra-curriculari:

 regionali - ovvero svolti in aziende aventi sede operativa localizzata nel territorio della Regione Calabria;

 in mobilità interregionale - ovvero svolti in aziende aventi sede operativa in una regione diversa da quella di residenza del tirocinante;

 in mobilità transnazionale - ovvero svolti in aziende aventi sede operativa in un paese estero appartenente ad uno dei 28 Paesi della UE o in Islanda, in Liechtenstein, in Norvegia, in Svizzera (Paesi EFTA membri del SEE), in Turchia (Paese candidato all’adesione).

Tale misura è tesa ad avvicinare i giovani al mondo del lavoro o a favorire il loro inserimento e reinserimento, soprattutto nel caso di giovani senza precedenti esperienze, per contrastare il fenomeno NEET (giovani né occupati, né studenti, né coinvolti in attività di formazione). Per sostenere la realizzazione della misura si prevede l’erogazione di indennità ai giovani partecipanti per la realizzazione dei percorsi di tirocinio e il riconoscimento di un contributo ai soggetti promotori

L’Avviso pubblico si rivolge ai SOLI SOGGETTI OSPITANTI – interessati ed idonei ad ospitare tirocini 

I soggetti ospitanti, alla data di candidatura, devono possedere i seguenti requisiti:

 avere la sede operativa presso cui è attivato il tirocinio in Regione Calabria (per i tirocini regionali) o in una regione italiana diversa da quella di residenza del tirocinante (per i tirocini in mobilità interregionale) o in un paese estero appartenente ad uno dei 28 Paesi della UE o in Islanda, in Liechtenstein, in Norvegia, in Svizzera, in Turchia (per i tirocini in mobilità transnazionale);
• non aver cessato o sospeso la propria attività, non trovarsi in stato di scioglimento e non essere sottoposti a procedure di fallimento, liquidazione coatta amministrativa e

amministrazione controllata;
• essere in regola con gli adempimenti e i versamenti contributivi, assicurativi e

previdenziali previsti dalla legge;
• essere in regola con gli adempimenti di cui alla L. 68/1999;
• essere in regola con le normative vigenti in materia di tutela della salute e della

sicurezza dei lavoratori.
Inoltre, sono esclusi dai benefici previsti dal presente Avviso i soggetti che:

• abbiano effettuato licenziamenti, fatti salvi quelli per giusta causa e giustificato motivo soggettivo e fatti salvi specifici accordi sindacali con le organizzazioni territoriali più rappresentative, nei 12 mesi precedenti la data di presentazione della domanda;

• non applichino le condizioni del contratto collettivo nazionale di lavoro o, in sua assenza, degli accordi locali tra le rappresentanze sindacali dei datori di lavoro e dei lavoratori;

• abbiano subito, sia come persone giuridica, sia come amministratore, sia come titolare condanne definitive o passate in giudicato per inadempienze, illeciti o irregolarità relativamente all’utilizzo di finanziamenti pubblici e/o a rapporti contrattuali con la Regione.
Possono promuovere tirocini tutti i soggetti identificati dall’art.3 della DGR 158 del 29 aprile 2014 della Regione Calabria:
 la Regione Calabria;

 l’Azienda Calabria Lavoro;

 i Centri per l’Impiego;

 i soggetti accreditati per l’erogazione dei servizi per il lavoro, successivamente

all’adozione di una disciplina regionale in materia;

 gli istituti di istruzione universitaria, statali e non statali, abilitati al rilascio di titoli

accademici;

 gli enti pubblici di ricerca;

 le istituzioni scolastiche, statali e non statali, che rilascino titoli di studio con valore

legale;

 i centri pubblici di formazione professionale e orientamento;

 le Agenzie regionali per il diritto alla studio;

 i soggetti accreditati alla formazione professionale e/o all’orientamento;

 le comunità terapeutiche, gli enti ausiliari, le cooperative sociali iscritte negli specifici albi regionali;

 le Associazioni di volontariato e le Associazioni di promozione sociale;

 i Parchi nazionali e regionali della Regione Calabria;

 i servizi di inserimento al lavoro per disabili gestiti da enti pubblici delegati dalla Regione;

 istituzioni formative private non aventi scopo di lucro, diverse da quelle indicate in

precedenza, sulla base di una specifica autorizzazione della regione;

 i soggetti autorizzati all’intermediazione dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ai sensi del d.lgs. 276/2003 e s.m.i.;

 le agenzie tecniche in qualità di enti in house del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali.

AZIONI MISURE INCENTIVANTI COSTO UNITARIO

Tirocini extracurricolari regionali

Indennità mensile di partecipazione € 400 al mese per singolo tirocinante per una durata massima di 6 mesi* e per un contributo massimo totale concedibile per il singolo tirocinante pari a € 2.400,00

Tirocinio extracurriculare in mobilità interregionale

Indennità mensile di partecipazione € 400 al mese per singolo tirocinante per

una durata massima di 6 mesi* e per un contributo massimo totale concedibile per il

singolo tirocinante pari a € 2.400,00

Indennità per la mobilità territoriale Indennità, per una durata massima di 6 mesi*, parametrata sulla base delle tabelle del Catalogo Interregionale Alta Formazione 2013 con erogazione in tranche mensili

Tirocinio extracurriculare in mobilità transnazionale

Indennità mensile per la mobilità territoriale

Indennità, per una durata massima di 6 mesi*, parametrata sulla base delle tabelle dei massimali del Programma europeo “Erasmus+” Settore Formazione – VET Learners - Call 2014 con erogazione in tranche mensili

DURATA DEI PERCORSI DI TIROCINIO

I percorsi di tirocinio dovranno avere una durata massima di 6 mesi, estendibile a 12 mesi per i disabili di cui alla legge n. 68/99 e le persone svantaggiate ai sensi della legge n. 381/91.
NUMERO MASSIMO DI TIROCINI ATTIVABILI PER SINGOLO SOGGETTO OSPITANTE

I soggetti ospitanti, per determinare il numero massimo di tirocinanti ospitabili

contemporaneamente, dovranno attenersi a quanto definito dall’art. 9 della Delibera di Giunta Regionale n. 158 del 29 aprile 2014 in cui i limiti numerici dei tirocini concedibili sono rapportati all’organico del soggetto ospitante:
– unità operative con numero di dipendenti da zero a cinque a tempo determinato e/o

indeterminato: massimo un tirocinante;
· unità operative con numero di dipendenti a tempo determinato e/o indeterminato compreso tra sei e venti: massimo due tirocinanti contemporaneamente;
· unità operative con ventuno e più dipendenti a tempo determinato e/o indeterminato:numero massimo di tirocinanti non superiore al 10% dei dipendenti, con arrotondamento all’unità superiore.
I datori di lavoro privi di dipendenti non possono ospitare più di due tirocini di inserimento o reinserimento lavorativo per il medesimo profilo professionale nell’arco di 24 mesi. I soci lavoratori delle società cooperative sono considerati, ai soli fini del computo dei tirocini, come dipendenti a tempo indeterminato.
Sono inoltre computabili, al fine del calcolo dei limiti numerici:

– i dipendenti con contratto a tempo determinato di durata non inferiore ai 24 mesi, purché la durata residua del contratto sia almeno pari alla durata del tirocinio da attivare;

– i professionisti soci degli studi professionali.

Tale computo, con riferimento ai soggetti multi localizzati, è ricalibrato sulle singole unità operative.

Sono esclusi dai limiti sopra riportati i tirocini in favore dei disabili di cui all’art.1, co.1 legge n. 68/99, le persone svantaggiate ai sensi della legge n. 381/91, nonché i richiedenti asilo e i titolari di protezione internazionale.
PROCEDURA PER LA SELEZIONE DEI TIROCINANTI
Le candidature dovranno essere presentate a partire dal venticinquesimo giorno dopo la  pubblicazione dell’avviso pubblico sul BURC, tramite il sistema informatico messo a disposizione dalla Regione Calabria. Nelle more dovrà essere utilizzata la modulistica allegata all’Avviso.

L’istruttoria delle candidature sarà effettuata con modalità “a sportello” che sarà operativo fino alla concorrenza delle risorse disponibili divise per Misura. La Regione si riserva la possibilità di destinare ulteriori risorse. La Regione Calabria procederà alla valutazione delle candidature, pubblicando gli esiti sul proprio sito http://www.regione.calabria.it/formazionelavoro/ e sul BURC. Le candidature sono individuali; non è pertanto ammessa la costituzione di ATI/ATS. 
L’assegnazione dei tirocinanti ai soggetti ospitanti si svilupperà secondo la seguente procedura, coordinata dai Centri per l’Impiego e dai Servizi per il Lavoro accreditati (di seguito “SpL”):
1. Le richieste dei soggetti ospitanti e promotori, individuati ad esito delle procedure previste dal Bando, formano l’elenco dei soggetti disponibili ed idonei ad ospitare e a

promuovere i tirocini nell’ambito della Garanzia Giovani.
Il Centro per l’impiego e i SpL operano il matching tra i profili richiesti dai soggetti ospitanti ed i profili dei giovani iscritti al Programma Garanzia Giovani in possesso dei requisiti, identificando i tirocinanti da proporre a ciascun soggetto ospitante. 
Documentazione del Bando è reperibile:
http://www.regione.calabria.it/formazionelavoro/index.php?option=com_content&task=view&id=340&Itemid=201
2) AVVISO PER L’ATTUAZIONE DELLE MISURE DI ACCESSO ALLA GARANZIA,

ORIENTAMENTO SPECIALISTICO, ACCOMPAGNAMENTO AL LAVORO E MOBILITÀ PROFESSIONALE TRANSNAZIONALE E TERRITORIALE- Invito a presentare candidature per la realizzazione delle misure di Accesso alla garanzia (scheda 1-B), Orientamento specialistico (scheda 1-C), Accompagnamento al lavoro (scheda 3) e Mobilità professionale transnazionale e territoriale (scheda 8)
L’Avviso contiene l’invito rivolto ai Soggetti accreditati per i servizi di accompagnamento e servizi per il lavoro, i Soggetti accreditati alla formazione e all’orientamento, ai sensi del “Regolamento per l’accreditamento degli organismi di formazione ed orientamento professionale della Regione Calabria n. 1 del 15 febbraio 2011”. Sono inoltre abilitati a erogare i servizi di cui alle schede 1-B, 1-C, 3 e 8 i Centri per l’Impiego della Regione Calabria -a presentare candidature per l’attuazione delle seguenti Misure

 Misura 1-B “Accesso alla garanzia (presa in carico, colloquio individuale e profiling,

consulenza orientativa)”;

 Misura 1-C “Orientamento specialistico o di secondo livello”;

 Misura 3 “Accompagnamento al lavoro”.

 Misura 8 “Mobilità professionale transnazionale e territoriale”.
MODALITÀ E TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE

Le candidature dovranno essere presentate a partire dal venticinquesimo giorno dopo la pubblicazione dell’Avviso  tramite il sistema informatico messo a disposizione dalla Regione Calabria. Nelle more dovrà essere utilizzata la modulistica allegata al presente Avviso. Le domande presentate secondo altre modalità o incomplete non saranno prese in esame. L’istruttoria delle candidature sarà effettuata con modalità “a sportello” che sarà operativo fino alla concorrenza delle risorse disponibili divise per Misura. La Regione si riserva la possibilità di destinare ulteriori risorse. La Regione Calabria procederà alla valutazione delle candidature, pubblicando gli esiti sul proprio sito http://www.regione.calabria.it/formazionelavoro/ e sul BURC.
Documentazione reperibile :

http://www.regione.calabria.it/formazionelavoro/index.php?option=com_content&task=view&id=364&Itemid=201
